



## Informacijski podsjetnik br. 24

# Punomoć o skrbi - Oporuka o skrbi Biološki testament

---

Nesreća, moždani udar, operacija ili drugi događaji mogu svakoga zadesiti nespremnog i dovesti u situacije u kojima više ne može odgovorno djelovati i razumno odlučivati. U tim slučajevima i članovi porodice mogu da odlučuju samo uz punomoć. Znači da je uvijek potrebna izjava volje.

### **Punomoć o skrbi**

Putem punomoći o skrbi određuje se jedna osoba ili više osoba koja u slučaju nesposobnosti odlučivanja i djelovanja pogođene osobe umjesto nje pravomoćno odlučuje.

Punomoć vrijedi između opunomoćitelja i opunomoćenika (kao i prema drugima kojima se moraju davati izjave) od dana izdavanja. Mjerodavno je povjerenje koje opunomoćitelj ima od strane opunomoćenika, npr. da se punomoć tek onda koristi kad nastupi nesposobnost djelovanja opunomoćitelj. Mogu se prenijeti svi slučajevi, kao npr. potpisivanje ugovora za njegovateljski dom, upravljanje imovinom, stvari u vezi stana itd.

Ako se punomoć ograniči samo na bankarske poslove, radi se o bankovnoj punomoći. Punomoć za račune, depozite, zaključane pretince itd. trebale bi direktno dodijeliti banke koje uglavnom priznaju samo vlastite formulare.

Punomoć se bi se trebala samo dodijeliti ako je opunomoćitelj za vrijeme potpisivanja poslovno sposoban i usto se može notarski ovjeriti. Prednost toga je što se provjerava poslovna sposobnost i sposobnost volje i što se punomoć može pohraniti kod notara. Ako se radi o posjedu nekretnine, obavezno je potrebna javnobilježnička punomoć.

Preko ustanove za skrb potpis opunomoćenika se može uz plaćanje dati službeno ovjeriti.

Opunomoćenik može djelovati samo s originalnom punomoći o skrbi. Postoje područja kao npr. smještaj u zatvorenoj ustanovi ili ozbiljne odluke u području zdravlja za koja su, nezavisno o punomoći, potrebno sudsko odobrenje.

Dodatno je preporučljivo da je u punomoći zapisan zamjenski opunomoćenik, u slučaju da je prvobitni opunomoćenik spriječen zbog bolesti ili drugih težih smetnji i ne može obaviti traženi posao. Ako punomoć vrijedi i nakon smrti opunomoćitelja, to mora biti zapisano u punomoći

Ako želite zadužiti samo jednu osobu od Vašeg povjerenja sa svim zadacima, koji su inače razdvojeni u bolesničkoj oporuci, punomoći o skrbi ili oporuci o skrbi možete izdati **generalnu punomoć**. U toj punomoći moraju biti tačno zapisane sve pojedinosti koje su inače zapisane u pojedinačnim dokumentima.



## Oporuka o skrbi

S oporukom o skrbi imenujete osobu ili više njih koju početkom skrbničke potrebe prema § 1896 BGB imenuje njegovateljski sud kao zakonskog zastupnika. Osoba koje se to tiče može zapisati koga nikako ne želi kao svog zakonskog zastupnika. Oporuka o skrbi dolazi takođe u obzir ako se ne može ili ne želi imenovati osoba za opunomoćenika, ali se ima razlog za sudski kontrolirano reguliranje svojih poslova. U tom rješenje se mogu iskazati konkretne želje u pogledu skrbi, kao npr. izbor ljekara, određivanje ambulantičnih/stacionarnih ustanova, postupanja kod otkazivanja stana itd.

Notarska ovjera nije potrebna. Trebalo bi se informirati željenog skrbnika kako bi se bilo sigurno da će preuzeti zadatak.

## Biološki testament

U biološki testament, ako se izgubi sposobnost izražavanja, odlučivanja i potvrđivanja, se zapisuju želje za terapije ili ljekarske zahvate. Isto kao kod punomoći o skrbi može se imenovati jedna ili više osoba koje će davati potrebne izjave. U tom testamnetu zapisane želje, kao npr. odbijanje terapije s mjerama za produživanje života ili ograničenje terapije samo za ublažavanje bola, moraju se unaprijed dogovoriti s ljekarom od povjerenja. Ambulantne ustanove za njegu, mjesna udruženja za skrb ili Centralno mjesto ustanove za njegu (ZAH) takođe nude besplatno savjetovanja i pomoći kod formuliranja.

Zakonska regulativa o biološkom testamentu kaže između ostalog da osobe koje njeguju i opunomoćenici u slučaju osobe koje se to tiče su vezani za njezin biološki testament. Moraju provjeriti da li tvrdnje u biološkom testamentu odgovaraju aktuelnoj životnoj situaciji i situaciji u vezi skrbi te moraju ispuniti želju osobe koja stoji iza testamenta.

Rješenje može da obuhvata sve slike ili stanja bolesti. Ono je obavezujuće u svakoj fazi bolesti, osim ako pogođena osoba ne promijeni svoju volju. **Bilološki testament mora postojati u pismenom obliku.** Nije propisano profesionalno savjetovanje prije sastavljanja testamenta, ali se preporučuje kao i redovno aktueliziranje testamenta.

Preporučljivo je da se punomoć o skrbi spoji s biološkim testamentom. Osoba koje se to tiče može odlučiti da li i kako da se oni kombiniraju kako bi za njegove životne uslove omogućilo sveobuhvatno rješenje o skrbi.

Neka originali budu lako dostupni i da se o tome obavijestite osobe koje su navedene u punomoći ili testamentu. Originali se mogu ostaviti i kod javnog bilježnika ili u saveznoj notarskoj komori (Bundesnotarkammer).

Svrishodno je je imati u novčaniku mali papirić s obavijesti da su sastavljeni biološki testament, punomoć o skrbi i oporuka o skrbi, gdje se nalazi original i ko se u tom slučaju treba obavijestiti.

**Saradnici centra za njegu rado će Vas savjetovati**

**Besplatni servisni broj 0800 59 500 59**

[www.pflegestuuetzpunkteberlin.de](http://www.pflegestuuetzpunkteberlin.de)

Nosioci mjesta njege Berlin su zdravstvena osiguranja za njegu Berlin i Pokrajina Berlin.